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 Amt "Am Stettiner Haff" 
 

 
Niederschrift 

Sitzung des Amtsausschusses Amt "Am Stettiner Haff" 
 

Sitzungstermin: Montag, 04.03.2024 

Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

Sitzungsende: 18:43 Uhr  

Ort, Raum: Bauamt der Stadt Eggesin, Beratungsraum, Bahnhofstraße 7, 17367 
Eggesin 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Gerhard Seike  
  
 
Mitglieder 
Falk Becker  
Jan Herzfeld  
Bianka Schwibbe  
Werner Hackbarth  
Gerhard Tewis  
Bärbel Baumgarten  
Ingo Grönow  
Christhilde Hansow  
Josef Schnellhammer  
Fabian Schöne  
Andreas Schubert  
Viktoria Stein  
Ossip Storm  
Daniel Stuth  
Wolfgang Urbanek  
  
 
Verwaltung 
Jeannine Minow  
  
 
 
 

Gäste: Herr Kruse (Presse ab 17:05 Uhr) 
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Tagesordnung 
 
öffentlicher Teil 
 
1 Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

Beschlussfähigkeit  
 

 

2 Einwohnerfragestunde  
 

 

3 Genehmigung der Tagesordnung  
 

 

4 Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 07.12.2023 und 
Genehmigung dieser  
 

 

5 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten 
Beschlüsse  
 

 

6 Bericht der Verwaltung  
 

 

7 Information zur Feuerwehrrente  
 

 

8 Information zum Radwegekonzept  
 

 

9 Information über den weiteren Umgang mit der Hüpfburg und dem mobilen 
Fußballfeld  
 

 

10 Information zu den bevorstehenden verbundenen Wahlen am 09. Juni 2024  
 

 

11 Informationen des Amtsvorstehers und der Bürgermeisterin der Stadt 
Eggesin  
 

 

 
nichtöffentlicher Teil 
 
12 Diskussion über die Zukunft des Rechnungsprüfungsamtes  

 
 

13 Personalangelegenheiten  
 

 

14 Anfragen und Mitteilungen  
 

 

15 Schließung der Sitzung  
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Protokoll 
 
öffentlicher Teil 
 
 

zu 1  Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte 
Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind alle 16 Sitzungsteilnehmer anwesend. Der Ausschuss ist 
damit beschlussfähig. 

 
 
 

 
 

zu 2  Einwohnerfragestunde  

Die Einwohnerfragestunde entfällt, da keine Einwohner anwesend sind. 
 
 
 

 
 

zu 3  Genehmigung der Tagesordnung  
 

Beschluss: 
 
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

         16          0         0 

 
 

 
 

zu 4  Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 07.12.2023 und 
Genehmigung dieser  

Es wurden keine Anfragen gestellt. 
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift wird einstimmig und ohne Änderungen genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 

         16          0         0 

 
 

 

 
 

zu 5  Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung gefassten 
Beschlüsse  
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Entfällt. 
 
 
 

 
 

zu 6  Bericht der Verwaltung  

Herr Zobel berichtet über die geplanten Feierlichkeiten in Lübs und Meiersberg sowie dem Antrag 
der Gemeinde Grambin in „Tourismusort Grambin“. Weiterhin gibt er Informationen zum 
Breitbandausbau im Amtsbereich. (siehe Anlage Bericht der Verwaltung) 
 
Frau Becker bittet die Bürgermeister/ Bürgermeisterin bei der Bearbeitung von Rechnungen über 
500,00 € um eine kurze Rückinformation, wenn es bei der Rechnungsbearbeitung zu Verzögerungen 
kommen sollte. 
 
Frau Preußer gibt einen kurzen Sachstand zur Thematik „Altkleidercontainer“. In den Gemeinden gibt 
es große Schwierigkeiten durch die unregelmäßige Entleerung der Container. Es sollen neue 
Container aufgestellt werden. Diese Woche sollte noch abgewartet werden, ansonsten müsse man 
sich weitere Schritten überlegen. 

 
 
 

 
 

zu 7  Information zur Feuerwehrrente  

Frau Schwibbe gibt Erläuterungen zur Feuerwehrrente. 
 
Herr Grönow favorisiert das System aus Düsseldorf. Dort erhält jeder Kamerad eine Grundsumme 
von 60 € pro Jahr und für Einsätze und Ausbildungen Punkte, die am Jahresende in eine Summe X 
umgewandelt wird. 
 
Frau Fleck berichtet, dass die Feuerwehrrente unter den Wehrführern ebenfalls diskutiert wurde, 
diese aber mehrheitlich abgelehnt wird. Sie befürworten das „Stiefelgeld“, welches in der Gemeinde 
Liepgarten gezahlt wird. Herr Becker erklärt kurz das „Stiefelgeld“ und sieht einen höheren 
Verwaltungsaufwand bei der Feuerwehrrente. Frau Becker gibt zu bedenken, dass die 
Feuerwehrrente eher im freiwilligen Bereich angesiedelt ist und man zunächst bei der 
Kommunalaufsicht nachfragen sollte.  
 
Frau Schwibbe befürwortet eine einheitliche Linie. Nach weiteren Diskussionen schlägt Frau Fleck 
vor, dass die Gemeinden zunächst einmal mit ihren Feuerwehren sprechen sollten. 

 
 
 

 
 

zu 8  Information zum Radwegekonzept  

Frau Fleck stellt die Vorschläge für das Radwegekonzept vor. 
 
Herr Urbanek merkt an, dass viele Bürger gar nicht wussten, dass sie im Internet abstimmen 
konnten. Bei vielen Bürgern herrscht Politikverdrossenheit.  
 
Herr Tewis antwortet, dass Informationen sogar im Amtsblatt veröffentlicht waren und die nächste 
Fahrrad-Demo von Eggesin nach Ahlbeck am 21.09.2024 stattfindet.  
 
Herr Storm ist der Meinung, dass die Bürgermeister/ Bürgermeisterinnen wegen der 
Politikverdrossenheit gefordert sind, den Bürgern immer wieder die Dinge zu erklären. 
 
Herr Seike und Herr Hackbarth bekräftigen nochmals, wie wichtig gut ausgebaute Radwege im 
Amtsbereich sind.  
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zu 9  Information über den weiteren Umgang mit der Hüpfburg und dem 
mobilen Fußballfeld  

Herr Zobel berichtet, dass es an Personal fehlt für den Transport und Aufbau der Hüpfburg und des 
mobilen Fußballfeldes. 
 
Frau Schwibbe schlägt vor, eine Pauschale zu fordern solange die Hüpfburg und das Fußballfeld 
existieren. 
 
Herr Schnellhammer stimmt der Pauschale für die Kontrolle zu. Der Nutzungsvertrag sollte auf 
„Selbstabholung“ angepasst werden.  
 
Frau Hansow befürwortet einen Verantwortlichen in jedem Verein, der sich die Hüpfburg und das 
Fußballfeld ausleiht. Nach Ansicht der anderen Ausschussmitglieder ist es jedoch schwierig, einen 
Verantwortlichen zu finden. 

 
 
 

 
 

zu 10  Information zu den bevorstehenden verbundenen Wahlen am 09. Juni 
2024  

Frau Preußer gibt Informationen zu den bevorstehenden Wahlen. Wahlvorschläge können noch bis 
zum 26.03.2024 eingereicht werden. Die Bürgermeister/ Bürgermeisterinnen erhalten demnächst eine 
Liste zu den Wahllokalen. Es wird neben der Europawahl auch ein Briefwahllokal für die 
Kreistagswahl im Amt geben. Ein Nachteil ist der Kostenmehraufwand und dass es zwei 
Briefwahlumschläge geben wird. Aber die Wahlbüros werden dadurch erheblich entlastet werden. 
Neu ist, dass 16-Jährige im Wahlbüro eingesetzt werden dürfen.  
 
Frau Preußer macht darauf aufmerksam, dass Schaukästen nicht einfach abgebaut werden können, 
sondern dass in so einem Fall zunächst die Hauptsatzung geändert werden muss. Ebenso gibt sie 
nochmal den Hinweis, dass Kandidaten für die Gemeindevertretung kein Führungszeugnis benötigen, 
sondern nur die Bürgermeisterkandidaten. 

 
 
 

 
 

zu 11  Informationen des Amtsvorstehers und der Bürgermeisterin der Stadt 
Eggesin  

Herr Seike berichtet, dass Herr Wille vom Landkreis V-G am 08.04.2024 den Bürgermeistern und 
Bürgermeisterinnen Informationen zum Haushaltsrecht geben wird. 
 
Der nächste Amtsausschuss wird am 27.05.2024 in Meiersberg stattfinden.  
 
Frau Schwibbe informiert darüber, dass am 03.06.2024 der Landrat im Rahmen der Ämterbereisung 
in Eggesin von 16.00-17.00 Uhr wieder eine Bürgersprechstunde abhalten wird. Im Anschluss wird es 
ein Treffen der Bürgermeister und Bürgermeisterinnen mit dem Landrat geben. Fragen an den 
Landrat können im Vorfeld eingereicht werden. Frau Fleck teilt mit, dass am 20.07.2024 ein Tag der 
offenen Tür in der Kürassierkaserne in Pasewalk sowie am 28.09.2024 in der Ferdinand-von-Schill-
Kaserne stattfindet. 
 
 
Der öffentliche Teil endet um 18.10 Uhr. Herr Kruse (Presse) verlässt die Sitzung. 

 
 
 
 

 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Gerhard Seike  Jeannine Minow 
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